

گزارش
مهرداد اصغریان

## چوب حراج ترامپ به تایوان

رئیس‌جمهور امریکا تنها چند ساعت پس از بازگشت از پکن، با تعلیق فروش تسلیحات به تایوان، بار دیگر نشان داد که در سیاست خارجی معامله‌محور او، قدیمی‌ترین متحدان واشینگتن نیز می‌توانند به بخشی از بده‌بستان‌های بزرگ‌تر ژئوپلیتیک تبدیل شوند؛ مسیری که او کر این آن را تجربه کرد و این بار، ظاهراً با هدف جلب همراهی چین در پرونده ایران، در شقوق آسیا در حال تکرار شدن است. اگر چه نمایان ایالات متحده و تایوان روابط رسمی برقرار نیست اما واشینگتن مهم‌ترین حامی بین‌المللی چین تایپه است که پکن آن را قلمرو خود می‌داند و طبق «قانون روابط تایوان» موظف است به این جزیره سلاح بدهد. حالا ظاهراً دونالد ترامپ در حال رقم زدن نقطه عطفی جدید است که در نوع خود بی‌نظیر است. ترامپ در گفت‌وگو با شبکه فاکس‌نیوز اعلام کرد که موضوع تایوان بزرگ‌ترین و مهم‌ترین اولویت‌ش چین است. پنتگ رئیس‌جمهور چین از زمان آشنایی با او در ۱۲ سال پیش است و در ادامه گفت: «چین در دوران حضور من در قدرت هر گز جرئت هیچ اقدامی علیه تایوان را نخواهد داشت. برای هر دو طرف تایوان و چین خوب خواهد بود که کمی آرام‌تر عمل کنند.» ترامپ با تهدید ضمنی چین در خصوص تایوان، این راه‌هم گفت: «من فروش این تسلیحات را معلق نگه می‌دارم و این موضوع به چین بستگی دارد.» وی با بیان اینکه موضوع فروش تسلیحات امریکا به تایوان به ارزش ۱۲ میلیارد دلار در حال حاضر معرکه شده است، تأکید کرد: «هنوز با این معامله موافقت نکرده‌ام و خواهیم دید چه اتفاقی رخ می‌دهد.» ترامپ با انحراف از موضع سنتی امریکا، استقلال خواهی در تایوان را موضوعی خطرناک دانست و ابراز تمایل کرد که تمام تولیدکنندگان تراشه در تایوان به امریکامنتقل شوند.

**یادآوری تعهد امنیتی واشینگتن به تایپه**
دولت ترامپ در ماه‌دسامبر ۲۰۲۵، هم‌بسته بی‌سابقه فروش تسلیحات به ارزش ۱۱ میلیارد دلار برای تایوان تصویب کرد و رویترز گزارش کرده که بسته دوم، به ارزش حدود ۱۳ میلیارد دلار، هنوز در انتظار تأیید ترامپ است. از طرفی، دولت تایوان در تلاش برای تصویب ۴۰ میلیارد دلار بودجه دفاعی اضافی از موراد اعلام رحت کنستل در مخالفتان، با مانع مواجه شده‌است. پارلمان این را مشخص کرد که این بسته صرفاً برای تسلیحات امریکایی است. تایوان روز شنبه، سعادتای پس از آنکه رئیس‌جمهور امریکا، به این جزیره موکراتیک در مورد اعلام رسمی استقلال خود را به عنوان یک کشور «مستقل» اعلام و درخواست خود را برای تأمین تسلیحات ایالات متحده مطرح کرد.

## حزب‌الله: میدان تعیین کننده آتش بس است

در حالی که امریکا برای چندمین بار آتش‌بس همواره نقض‌شده بین لبنان و رژیم صهیونیستی را تمدید کرد و دوولتگردان بیروت با روی خوش از آن استقبال کرده و گامی در جهت کاهش تنش‌ها و زمینه‌سازی برای ادامه گفت‌وگوهای سیاسی با تل‌آویو از ریاضی می‌کنند، ولی رهبران مقاومت به این سناریوهای تکراری واشینگتن دل خوش نکرده و گفتند که تصمیم‌گیری درباره آتش‌بس و مقابله با اشغالگران بر اساس شش‌ریب میدانی و نه مذاکرات سیاسی انجام می‌شود.

با وجود اینکه رژیم صهیونیستی بارها مذاقت آتش‌بس در وجه لبنان را نقض کرده و نشانه‌ای از پایبندی یا پادار به آن دیده نمی‌شود، امریکا همچنان بر تمدید این توافق تأکید دارد. در این رابطه، وزارت خارجه امریکا جمعه شب اعلام کرد آتش‌بس لبنان و اسرائیل برای ۴۵ روز دیگر تمدید شد تا فرصت بیشتری برای پیشرفت فراهم شود. این تصمیم پس از سومین دور مذاکرات طی روزهای پنج‌شنبه و جمعه در واشینگتن گرفته شد. سخنگوی وزارت خارجه امریکا گفت: «وزارت خارجه روند سیاسی مذاکرات را طی روزهای دوم و سوم ژوئن از سر خواهد گرفت.» همچنین قرار است در ۲۹می، گفت‌وگوهای امنیتی در ساختمان پنتاگون با حضور هیئت‌های نظامی لبنان و اسرائیل آغاز شود. این سخنگو ابراز امیدواری کرد این گفت‌وگوها به تقویت صلح پایدار میان دو کشور، احترام‌مقابل به حاکمیت و تمامیت‌اراضی، و ایجاد امنیت واقعی در مرزهای مشترک امریکا شود. سفارت لبنان در واشینگتن نیز در بیانه‌ای با استقبال از تمدید آتش‌بس ۴۵ روز اعلام کرد که تمدید آتش‌بس و آغاز مسیر امنیتی تحت حمایت امریکا فضای لازم برای ایجاد ثبات برای مردم لبنان را فراهم و به تقویت نهادهای دولتی کمک می‌کند و مسیر سیاسی برای کاهش تنش و دستیابی به ثبات دائمی را می‌شاید. به گزارش اسپوتنیک، بااین حال، هیئت‌لبنانی تأکید کرد: «بیروت برای جلوگیری از تکرار ناکامی توافق‌های گذشته، بر اجرای مرحله‌ای و قابل‌راستی آزمایی توافقات همراه با تضمین‌های امریکا تأکید دارد، روندی که به گفته این هیئت، باید بدون خدشه به حاکمیت لبنان اجرا شود.»

**واکنش مقاومت**

هر چند بیروت به آتش‌بس تمدیدشده شکند اما میدوار است که به نتایج مطلوبی برسد، اما جریان مقاومت لبنان به این سناریوهای تکراری دل خوش نکرده است. بر اساس اطلاعات منتشرشده از نسوی رسانه‌های نزدیک به مقاومت، موضع مخالفت حزب‌الله با مذاکرات مستقیم در واشینگتن همچنان با برجاست. طبق گزارش‌المیدان، مقاومت لبنان تأکید کرده که از ریاضی خود از آتش‌بس را بر مبنای تحولات میدانی و نه صرفاً بی‌بنیانه‌های سیاسی انجام خواهد داد. مقاومت تأکید دارد تجربه‌های گذشته نشان می‌دهد دشمن صهیونیستی به هیچ توافقی پایبند نیست. حق مقاومت در مبارزه با اشغالگران و آزادسازی مناطق اشغال‌شده لبنان قابل‌انکار بوده و عملیاتی شدن آن در میدان از سوی فرماندهان مقاومت تعیین می‌شود. در همین چارچوب، فرآکسیون وفاداری به مقاومت در پارلمان لبنان نیز اعلام کرد: «ادامه حملات واقدامات رژیم صهیونیستی علیه مناطق مسکونی و غیرنظامیان نشان می‌دهد تل‌آویو باروند مذاکرات برای تأمین منافع خود، پرهیزداری می‌کند.»

بی‌اعتمادی حزب‌الله به آتش‌بس‌ها به خاطر تجربه نقض‌های مکرر از سوی اسرائیل طی دو سال گذشته شکل گرفته‌است که صهیونیست‌ها همواره آن‌را نقض کرده‌اند. در هفته‌های اخیر نیز با وجود اعلام‌های مکرر واشینگتن درباره تمدید آتش‌بس، ارتش اسرائیل حملات خود در نقاط مختلف لبنان را تشدید کرده‌است. در چنین فضایی، رهبران مقاومت تأکید می‌کنند که به این وعده‌اعتمادی ندارند و تحقق آتش‌بس واقعی را مشروط به خروج کامل اسرائیل از جنوب لبنان و توقف حملات می‌دانند. در حالی که سیاست‌های تل‌آویو همچنان در مسیر گسترش اشغالگری و تحمیل واقعیت‌های جدیدمیدانی دنبال می‌شود بنابراین، ارتش اسرائیل دیروز با وجود تمدید آتش‌بس به یک مرکز پزشکی شناخته‌شده تحت مدیریت امداد مردمی و تحت نظارت وزارت بهداشت عمومی در منطقه صور لبنان حمله کرد. مقاومت لبنان هم در پاسخ به نقض مکرر آتش‌بس توسط رژیم صهیونیستی، تعدادی موشک و پهپادهای انتحاری به سمت مواضع و نیروهای ارتش صهیونیستی در نقاط مختلف مرزی شلیک کرد.

# پیرو المملک

سرویس بین‌الملل ۲۰۰۶-۸۸۵۲۲

## چوب حراج ترامپ به تایوان

رئیس‌جمهور امریکا به طمع جلب حمایت پکن در مسئله ایران، یک متحد دیگر خود را هم خشمگین کرد



کارن کو، سخنگوی لای چینگ–ته، رئیس‌جمهور تایوان در بیانه‌ای گفت که تهدیدنظامی فزاینده چین، تنها عامل بی‌ثبات‌کننده در منطقه هند و اقیانوسیه، از جمله تنگه تایوان است. وزارت امور خارجه تایوان نیز اظهار داشت: «تایوان یک دموکراسی مستقل و دارای حاکمیت است، نه یک کشور دست‌نشانده جمهوری خلق چین.» این وزارت‌خانه همچنین پس از اشاره ترامپ مبنی بر بررسی این موضوع، تأکید کرد که فروش تسلیحات ایالات متحده تحت تعهد امنیتی واشینگتن به تایوان قرار می‌گیرد. این وزارت‌خانه افزود: «در مورد فروش تسلیحات بین تایوان و ایالات متحده، این نه تنها یک تعهد امنیتی ایالات متحده به تایوان است که به صراحت در قانون روابط تایوان گنجانده شده است، بلکه نوعی بازآرندگی مشترک در برابر تهدیدات منطقه‌ای نیز محسوب می‌شود.»

**۳ عامل محدودکننده ترامپ**
موضع ترامپ در مورد تایوان، نشان می‌دهد که او خود را چندان در چارچوب تعهدات قدیمی واشینگتن

محدود نمی‌بیند و ممکن است فروش سلاح به تایوان را نه فقط یک اصل ثابت امنیتی، بلکه بخشی از معامله بزرگ‌تر یا چین ببیند. ترامپ در پاسخ خبرنگاری درباره «تضمین‌های سال ۱۹۸۲ که رئیس‌جمهور ریگان که از تراشه‌های پیشرفته جهان در تایوان تولید می‌شود، اگر مشورت نخواهد کرد» گفت: «سلاح می‌کنم ۱۹۸۲ خیلی وقت پیش است.» از دهه ۸۰ میلادی در امریکا شکل گرفته که امریکا را عملاً در موضعی قرار می‌دهد تا بر تایوان کوتاه نیاید، ولی حالا ترامپ عملاً نشان می‌دهد خود را چندان در چارچوب تعهدات قدیمی واشینگتن محدود نمی‌بیند و ممکن است فروش سلاح به تایوان را نه فقط یک اصل ثابت امنیتی، بلکه بخشی از معامله بزرگ‌تر یا چین ببیند. برای پکن، این یعنی اینکه هنوز در چانه‌تزی باز است، در حالی که برای تایپه، یعنی نباید روی حرف‌های قدیمی امریکا با خیال راحت حساب باز کند.

ایا تایوان برای امریکا واقعاً قابل‌معامله است؟ اینجا ترامپ

با چالش‌های قابل‌توجهی مواجه می‌شود. در حالی که ترامپ مانند بسیاری از پرونده‌های سیاست خارجی، در مورد تایوان هم رویکرد معامله‌گرانه درپیش گرفته، تایوان برای امریکا صرف یک جزیره نیست. بخش بزرگی از تراشه‌های پیشرفته جهان در تایوان تولید می‌شود، اگر چین کنترل تایوان را به دست بگیرد، زنجیره فناوری امریکا ضربه می‌خورد، برتری امریکا در زمینه هوش مصنوعی تهدید می‌شود. علاوه بر این، کارشناسان هشدار می‌دهند که ترامپ با معامله بر سر یک متحد دیگر، اعتبار جهانی امریکا را زیر سؤال می‌برد و به این ترتیب، همان‌طور که در اروپا دیگر به قول و قرارهای امریکا با اطمینان نگاه نمی‌شود، ژاپن، کره جنوبی و فیلیپین هم به تضمین‌های امنیتی واشینگتن شک می‌کنند. نکته حائز اهمیت دیگر، ساختار ضدچین در واشینگتن است که در پنتاگون، کنگره، صنایع دفاعی اقیانوس آرام است. به همین دلیل، واشینگتن سال‌ها نتوانسته چین را مجبور به قطع همکاری با ایران کند.

# ۱۵ جوان

روزنامه جوان | شماره ۲۶۰۱

گزارش
مهرداد اصغریان

## چوب حراج ترامپ به تایوان

**فراسایش منابع نظامی امریکا**

رئیس‌جمهور امریکا دیروز در بخش دیگری از گفت‌وگو با فاکس‌نیوز به ایران و تنگه هرمز هم اشاره کرد و گفت: «رئیس‌جمهور چین در برخورد با این دو موضوع بسیار ملایم و مودبانه عمل کرده‌است. من به پکن گفتم که واشینگتن به هیچ کمکی در مورد مسئله ایران یا تأمین امنیت ناوبری در تنگه هرمز نیاز ندارد.» این در حالی است که مارکو رویبو، وزیر امور خارجه امریکا روز پنج‌شنبه این هفته به فاکس‌نیوز اعلام کرده بود که واشینگتن در تلاش است پکن را متقاعد کند با مداخله و اعمال فشار بر ایران، تهران راواربار به عقب‌نشینی از اقدامات خود در تنگه هرمز و آب‌های خلیج فارس کند. ترامپ در ادامه به فاکس‌نیوز گفت: «چین برای تأمین ۴۰ درصد از نیازهای نفتی خود به تنگه هرمز متکی است. رئیس‌جمهور چین با من در مورد لزوم جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح‌های هسته‌ای موافق است.» ترامپ در توجیه افزایش قیمت جهانی نفت ادعا کرد: «من آماده‌بدم قیمت نفت را تا ۲۰۰ دلار بپذیرم تا از دستیابی آنها به سلاح هسته‌ای که ناگزیر علیه ما استفاده خواهد کرد، جلوگیری کنم.» ترامپ با بیان اینکه تهدید هسته‌ای ایران اسرائیل، غرب آسیا و اروپا را هرقدر فراموش می‌داند، افزود: «من لطف بزرگی به اروپا کرده‌م و افزایش قیمت سوخت موقتی است تا از خطر منفرج شدن توسط دیونگان جلوگیری شود.» ترامپ همچنین گفت: «ایران نمی‌تواند از تنگه هرمز به عنوان ساحلی علیه من استفاده کند.» ترامپ در پاسخ سؤال مجری فاکس‌نیوز که آیا ایران را دست کم گرفته بودید، یک بار دیگر رو به تهدید و فراقتنی آورد و گفت: «هر هیچ چیز را دست کم نگرفتیم. می‌توانم تل‌پا و ظرفیت بر آنها را در عرض دو روز از کل بیندازم.» باید گفت، برخلاف برآوردهای ترامپ، چین ایران را یک سرمایه‌راهبردی می‌بیند. بر اساس توافق ۲۵ ساله ۴۰۰ میلیارد دلاری ۲۰۲۱، پکن در بنادر، راه‌آهن، نفت و گاز ایران ارز سرمایه‌گذاری کرده و آن را النگر امریکا ضربه می‌خورد، برتری امریکا در زمینه هوش مصنوعی تهدید می‌شود. علاوه بر این، کارشناسان هشدار می‌دهند که ترامپ با معامله بر سر یک متحد دیگر، اعتبار جهانی امریکا را زیر سؤال می‌برد و به این ترتیب، همان‌طور که در اروپا دیگر به قول و قرارهای امریکا با اطمینان نگاه نمی‌شود، ژاپن، کره جنوبی و فیلیپین هم به تضمین‌های امنیتی واشینگتن شک می‌کنند. نکته حائز اهمیت دیگر، ساختار ضدچین در واشینگتن است که در پنتاگون، کنگره، صنایع دفاعی اقیانوس آرام است. به همین دلیل، واشینگتن سال‌ها نتوانسته چین را مجبور به قطع همکاری با ایران کند.

## اخبار گوناگوه

**کوبا؛ آماده دفاع از خود در مقابل تهاجم احتمالی امریکا هستیم**
سفیر کوبا در واشینگتن در گفت‌وگویی با یکی از رسانه‌های ایالات متحده گفت: «کوبایی‌ها از خود در برابر هرگونه اقدام نظامی احتمالی امریکا دفاع خواهند کرد.» «الیاس تورس یورا» به ونگه‌هیل گفت: «ما در حال آماده شدن برای دفاع از خود در برابر هرگونه تهاجم از سوی امریکا هستیم. به امریکا می‌گوییم، این یک رویکرد تهاجمی نیست. اینطور شوه‌ای که ما آماده می‌شویم، این یک رویکرد تهاجمی نیست. اینطور شوه‌ای که ما در حال آماده شدن برای انجام اولین اقدام علیه حاک امریکا یا علیه مردم امریکابشیم. ما این را نمی‌خواهیم.» تورس یورا هشدار داد که هرگونه حمله‌ای «می‌تواند به حمام خون تبدیل شود.» و گفت کوبا نمی‌خواهد کوبایی‌ها و امریکایی‌ها در جنگ علیه کوبا کشته شوند.

**بیش از ۱۰۰ سفارت امریکا سفیر ندارند**

۱۸ ماه پس از آغاز دومین دوره ریاست‌جمهوری «دونالد ترامپ»، بیش از ۱۰۰ سمت سفیر امریکا همچنان خالی مانده‌وه وضعیت‌ی که دیپلمات‌ها آن را بی‌سابقه دانسته وهشدار داده‌اند که نفوذ جهانی واشینگتن را تضعیف کرده است، روزنامه‌وال استریت ژورنال نوشت بیش از ۱۰۰ سمت سفیر امریکا در کشورهای مختلف جهان همچنان بدون سفیر رسمی باقی مانده است. خلاهای مهم دیپلماتیک امریکا شامل کشورهای چین جون عربستان سعودی، امارات، قطر، عراق، کویت، اوکراین و روسیه می‌شود. همچنین در قاره آفریقا، ۲۷ سفارت از مجموع ۵۱ سفارت امریکا فاقد سفیر هستند.

## مسکو – پکن دوباره چکش وتوی مضاعف را بلند کردند

رویت شد. ظاهراً ایران در تلاش است کنترل خود بر تنگه را به هیچ‌نکات بین‌المللی تبدیل کند و از این طریق عوارض عبور در یافت نماید. همزمان، قطارهای باری چین به ایران از هفته‌ای یک بار به هر سه تا چهار روز یک بار افزایش یافته وشبه فاکس‌نیوز به نقل از «رت بایر» گزارش داده که چین سه نفکتش را از هفته جاری با نفت ایرانی پر کرده‌است. دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور امریکا، دیروز در واکنش به این پرسش که آیا اجازه چنین کاری را داده، به سادگی گفت: «چون اجازه دادیم این اتفاق بیفتد.» با این حال، وزیر انرژی امریکا، کریس رایت، مدعی شده که تردد در تنگه هرمز

«حداکثر تا تابستان» بازگشایی خواهد شد. موضعی که در عمل نشان از فقدان کنترل واشینگتن بر این آبراه دارد. هم‌زمان با این پرسست دیپلماتیک، تیوتیت کنترل ایسران بر تنگه، گمانه‌زنی‌ها درباره از سرگیری جنگ شدت گرفته است. دو منبع خاورمیانه‌ای به خبرگزاری‌ها گفته‌اند که امریکا و اسرائیل از زمان آغاز آتش‌بس، «شدیدترین آمادگی‌های خود» را انجام داده‌اند و حملات ممکن است از هفته آینده در صورت تأیید ترامپ از سر گرفته شود. کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل نیز به نقل از یک مقام ارشد، گزارش داده که «جنگ ایران نزدیک است»

و امریکایی‌ها متوجه شده‌اند مذاکرات به پیشرفتی نمی‌رسد. این خبر نیز تحول دیپلماتیک است از هفته گذشته در پاکستان به تهران سفر کرده‌است؛ سفری که منابع خبری آن را در چارچوب تلاش برای جلوگیری از فروپاشی آتش‌بس و احیای گفت‌وگو ارزیابی می‌کنند. با وجود هشدارها درباره حمله قرب‌الوقوع، حضور پاکستان به عنوان میانجی نشان می‌دهد که هنوز برخی باز یگران منطقه‌ای به دنبال راهی غیرنظامی برای خروج از بحران هستند اما تا زمانی که چین وتوی خود را به‌عنوان اهرمی در برابر قطعنامه‌های تنش‌زای نگه داشته و ایران نیز کنترل میدانی تنگه را حفظ کرده‌است، آق پیشروی بحران همچنان در هاله‌ای از ابهام میان جنگ و دیپلماسی باقی خواهد ماند.

### شهرک‌های جدید صهیونیستی برای بلعیدن کرانه باختری

بنایه‌های اعلام کرد: «درباره طرح‌های خطرناک ساخت ده‌ها هزار واحد مسکونی در شهرک‌های صهیونیست‌نشین در کرانه باختری که اسموتز پیج، وزیر فراطی، اعلام کرد، هشدار می‌دهیم.»

به گزارش الجزیره، در این بیانه آمده است: «سیاست‌های اسرائیلی چهره واقعی اشغالگران را بر ملا می‌کند؛ حکومت اشغالگران، حکومت استعمارگری الحاقی، پاکسازی نژادی و تبعیض نژادی است.» این بیانه افزود که حکومت اشغالگران همچنان به سیاست سرقت اراضی و گسترش شهرک‌سازی و تنگ کردن عرصه بر فلسطینیان ادامه می‌دهد که نقض آشکار تمام قوانین و قطعنامه‌های بین‌المللی است.

### نگاره

حنیف غفاری

**«همه یا هیچ» ترامپ در برخورد با ناتو**

مواضع اخیر وزیر امور خارجه امریکا منجر به نگرانی مارک روته، دبیرکل ناتو، و دیگر سران پیمان آتلانتیک شمالی شده است. مارک رویبو در این خصوص مدعی شده است: «توجه‌پذیری وجود ناتو با تردیدهایی مواجه شده است. کشورهایمانند رومانی و بلغارستان و کشورهای دیگری مانند اسپانیا وجود دارند که عملکرد بسیار بدی داشته‌اند. بنابراین فکر می‌کنم سوآلات مهمی در مورد ناتو وجود دارد؛ هدف از وجود این ائتلاف چیست؟»

همان‌گونه که از سخنان رویبو برمی‌آید، وی نه تنها استراتژی‌ها، مناسبات، بنیان‌ها و تاتیک‌های تعریف‌شده در بطن پیمان آتلانتیک شمالی را زیر سؤال برده، بلکه ماهیت وجودی ناتو را به چالش کشیده است. در رقابت‌های انتخابات ریاست‌جمهوری نوامبر ۲۰۲۴ میلادی نیز ترامپ بارها موجودیت ناتو را زیر سؤال برد و از پایان تاریخ مصرف آن در نظام بین‌الملل خبر داد. وقوع جنگ ریفمان و شکست امریکا در برابر ایران، نقطه آشکار ساز شکاف‌های کهنه و جدید در پیمان آتلانتیک شمالی محسوب می‌شود. بخشی از این اختلافات، از جمله نبود توازن در پرداخت هزینه‌های دفاعی–امنیتی و چگونگی بسط پیمان ناتو به شرق، در دو نسوی آتلانتیک وجود داشت. پس از شکست دموکرات‌ها در انتخابات ریاست‌جمهوری امریکا و حضور ترامپ در کاخ سفید، چالش بر سرر چگونگی پایان دادن به جنگ او کر این نیز به سیاهه اختلافات امریکا–اروپا در ناتو افزوده شد. با این حال، جنگ رمضان مولد چالش‌های جدیدتری میان واشینگتن و اعضای اروپایی ناتو بوده است. صورت مسئله مشخص است: برخی کشورهای اروپایی عضو پیمان آتلانتیک شمالی هزینه‌های همراهی با تصمیمات حماقت‌آمیز و پر هزینه دولت امریکا را به مراتب بیشتر از خلق چالش‌های ماهوی برای اعضای جدیدتری میان واشینگتن و شرایطی دبیرکل ناتو و کشورهایمانند آلمان و انگلیس در صد مدیریت اختلافات موجود با واشینگتن و حفظ کلیت ساختار ناتو و جلوگیری از فروپاشی آن هستند. در مقابل، دولت ترامپ قصد دارد با خلق چالش‌های ماهوی برای ناتو، اروپاییان را وادار به دادن امتیازات بی‌حدوحصر به کاخ سفید کند. به عبارت بهتر، ترامپ قصد دارد اعضای اروپایی پیمان آتلانتیک شمالی را در برابر دو گزینه قرار دهد: پیروی مطلق از سیاست‌ها و تصمیمات کاخ سفید در نظام بین‌الملل، یا فروپاشی پیمان آتلانتیک شمالی وتقلیل آن به محدوده جغرافیایی و راهبردی اروپا. به نظر می‌رسد در آینده‌ای نزدیک شاهد شکل‌گیری مناقشات عمیق‌تر جدی‌تری میان ۲۸ عضو اروپایی پیمان آتلانتیک شمالی و امریکا خواهیم بود. مواضع اخیر مارک رویبو به مثابه هشدار آشکاری است که ترامپ خطاب به اروپاییان مخایره کرده و قرار نیست به همین نقطه ختم شود.

### اخبار گوناگوه

**کوبا؛ آماده دفاع از خود در مقابل تهاجم احتمالی امریکا هستیم**
سفیر کوبا در واشینگتن در گفت‌وگویی با یکی از رسانه‌های ایالات متحده گفت: «کوبایی‌ها از خود در برابر هرگونه اقدام نظامی احتمالی امریکا دفاع خواهند کرد.» «الیاس تورس یورا» به ونگه‌هیل گفت: «ما در حال آماده شدن برای دفاع از خود در برابر هرگونه تهاجم از سوی امریکا هستیم. به امریکا می‌گوییم، این یک رویکرد تهاجمی نیست. اینطور شوه‌ای که ما آماده می‌شویم، این یک رویکرد تهاجمی نیست. اینطور شوه‌ای که ما در حال آماده شدن برای انجام اولین اقدام علیه حاک امریکا یا علیه مردم امریکابشیم. ما این را نمی‌خواهیم.» تورس یورا هشدار داد که هرگونه حمله‌ای «می‌تواند به حمام خون تبدیل شود.» و گفت کوبا نمی‌خواهد کوبایی‌ها و امریکایی‌ها در جنگ علیه کوبا کشته شوند.

**بیش از ۱۰۰ سفارت امریکا سفیر ندارند**

۱۸ ماه پس از آغاز دومین دوره ریاست‌جمهوری «دونالد ترامپ»، بیش از ۱۰۰ سمت سفیر امریکا همچنان خالی مانده‌وه وضعیت‌ی که دیپلمات‌ها آن را بی‌سابقه دانسته وهشدار داده‌اند که نفوذ جهانی واشینگتن را تضعیف کرده است، روزنامه‌وال استریت ژورنال نوشت بیش از ۱۰۰ سمت سفیر امریکا در کشورهای مختلف جهان همچنان بدون سفیر رسمی باقی مانده است. خلاهای مهم دیپلماتیک امریکا شامل کشورهای چین جون عربستان سعودی، امارات، قطر، عراق، کویت، اوکراین و روسیه می‌شود. همچنین در قاره آفریقا، ۲۷ سفارت از مجموع ۵۱ سفارت امریکا فاقد سفیر هستند.

<sup>[1]</sup> ترامپ در توجیه افزایش قیمت جهانی نفت ادعا کرد: «من آماده‌بدم قیمت نفت را تا ۲۰۰ دلار بپذیرم تا از دستیابی آنها به سلاح هسته‌ای که ناگزیر علیه ما استفاده خواهد کرد، جلوگیری کنم